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2011 a avut loc a XIII-a ediţie 
a “Zilelor municipiului Gher-
la”, amplă manifestare, care 
de la an la an a câştigat inimile 
locuitorilor acestui frumos 
oraş. Intrată în tradiţia muni-
cipiului, această sărbătoare 
organizată de Primăria şi 
Consiliul Local Gherla cu-
prinde o multitudine de ma-
nifestări culturale, educative, 
sportive şi divertisment la ca-
re participă un număr mare 
de locuitori ai municipiului în 
calitate de artişti, sportivi şi 
spectatori.

Sărbătoarea a debutat vi-
neri , ora 15.00 la Muzeul de 
Istorie cu vernisajul exoziţiei 
cinegetice, care a dat posibili-
tatea admirării colecţiei prof. 
Lapohoş Andrei şi a altor co-
lecţii gherlene , continuând 
cu momente mai ofi ciale care 
au avut loc pe scena de pe pla-
toul autogării şi anume des-
chiderea ofi cială a ,, Zilelor 
Municipiului Gherla “, mo-
ment care a culminat cu pre-
mierea de către domnul pri-
mar Drăgan Ionel Ovidiu , a 
elevilor olimpici , artişti şi 
sportivi ai municipiului nos-
tru, eveniment care a pus în 
evidenţă valorile locale.

Concerte, târguri ale meş-
terilor populari , expoziţii şi 
centre de joacă pentru copii 
au fost programate pentru a 
încânta gherlenii în aceste 
trei zile.

Ziua de vineri a fost dedica-
tă şi în acest an muzicii popu-
lare, spectacolul prezentat de 
îndrăgita Marinela Zegrean 
Istici adunând ansambluri şi 
interpreţi de cântece şi jocuri 
populare ca: Ansamblul Fol-
cloric Ardealul, Grupul Zes-

trea, Ansamblul Kalaka-Teka, 
Ansamblul Valea Someşului, 
Ansamblul Infrăţirea, Mari-
nela Zegrean Istici, Fraţii 
Dordoi, Roxana Suciu, Cipri-
an Picovici, Denisa Tămaş, 
Raul Oltean, Camelia Moldo-
van, Adrian Socaciu, Bianca 
Petran, Surorile Mânecan, 
Denisa Balaş, Adela Zanc, 
Adina Covaci, Cristina Moşu-
ţan, Fraţii Ţigoan, Georgiana 
Lobonţ, Fraţii Zegrean, Rareş 
Istici, Mădălina Neamţu.

Pentru a doua zi a sărbătorii, 
organizatorii au pregătit, înce-
pând cu ora 13.00 , un specta-
col intrat deja în tradiţia urbei , 
susţinut de interpreţi şi for-
maţii artistice ale copiilor şi 
elevilor din Gherla iar la ora 

17.30 pe platoul autogării, Aso-
ciaţia Terra Dacica Aeterna 
ne-a invitat să sfi dăm bariere-
le timpului şi să intrăm în lu-
mea civilizaţiilor antice care 
s-au confruntat pe meleaguri-
le noastre, prezentându-ne si-
mularea unei lupte între daci 
şi romani şi totodata prezenta-
rea echipamentelor militare 
din acele vremuri.

Timpul frumos a fost ală-
turi de gherleni care de la ora 
20 s-au întâlnit cu interpreţi 
renumiţi ca : ALYONA, DJ 
SUMMERIAN, KRISTOFF 
KATALIN, MOSSANO & EL-
LA ROSSE, BLAXY GIRLS, 
senzaţia serii fi ind BOSQUI-
TO, solistul trupei făcând un 
spectacol de zile mari.

Duminică 19 iunie, a debu-
tat cu vernisajul expoziţiei ar-
tiştilor plastici gherleni care a 
avut loc la Casa de Cultură a 
municipiului. In aceaşi loca-
ţie a avut loc un spectacol lite-
rar muzical în cadrul Sărbăto-
rii Literare a Cenaclului „Ion 
Apostol Popescu” unde scrii-
tori gherleni şi-au lansat căr-
ţile , şi anume : Scriitori Gher-
leni- Antologie 2011, Cornel 
Udrea -,,Autofl agelează-mă 
Silvestra”, Teodor Ungureanu 
– „Priveşte cum ninge” şi ,,Că-
rările destinului”.

La ora 17, impunătoarea Bi-
serică Armenească a găzduit 
un concert de muzica cultă la 
care au participat : Corala 
Magna , Corul Voci Transilva-

ne din Cluj-Napoca, Cvartetul 
de coarde CLASSIS din 
Cluj-Napoca, Grupul vocal 
ANATHOLIS format din so-
lişti ai Operei Naţionale Ro-
mane din Cluj-Napoca , Mol-
nar Anamaria şi Bereczki 
Ecaterina la orgă.

In ciuda vremii care a dat 
ceva emoţii organizatorilor 
atmosfera de sărbătoare a fost 
întreţinută începând cu ora 
20, de formaţiile ALEXAN-
DRA & DJ LEXIA, ELECTRO 
DRUM SISTEM, DJ PRO-
JECT, DEEPSIDE DEEJAYS 
.In jurul orei 22, locuitorii 
gherleni s-au strâns în număr 
foarte mare pentru a urmări 
mult aşteptatul spectacolul 
de artifi cii oferit de municipa-
litate iar în încheierea mani-
festărilor publicul a cântat 
alături de celebra şi îndrăgita 
formaţie VOLTAJ cele mai 
celebre piese ale trupei.

An după an, “Zilele munici-
piului Gherla” şi-au câştigat 
un loc binemeritat în viaţa co-
munităţii locale, devenind un 
punct de atracţie pentru toţi 
locuitorii municipiului cu-
prinzând o multitudine de ac-
tivităţi culturale şi divertis-
ment pe care le aşteptam în 
fi care an cu mult drag.
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Relaţiile internaţionale 
constituie un domeniu 

fascinant şi complex vi-
zând legăturile dintre po-
poare şi culturile lor iar 
complexitatea interacţiu-
nilor şi particularităţile 
legăturilor stabilite de-a 
lungul istoriei, fac din 
acesta un subiect foarte in-
teresant, important şi bine 
studiat.

Termenul a fost folosit pri-
ma dată de juristul englez Je-
remy Bentham la fi nele seco-
lului al XVII-lea şi provine din 
limba latină, de la „intergen-
tes”, cuvânt ce desemna relaţi-
ile dintre ginţi.

Deşi unii exegeţi au văzut 
aceste relaţii ca fi ind practica-
te în trecut doar de un grup re-
strâns de cetăţeni, din care fă-
ceau parte şefi  de stat, militari 
de rang înalt, diplomaţi etc, în 
acest domeniu au apărut “noi 
actori” în ultima perioadă şi 
anume organizaţii internaţio-
nale, corporaţii multinaţiona-
le, O.N.G.-uri etc, cu un rol im-
portant mai ales în dezvoltarea 
relaţiilor economice.

Având în vedere evoluţia 
economiei mondiale şi facili-
tăţile actuale de comunicare şi 
transport, mult mai rapide, re-
laţiile dintre comunităţi şi ce-
tăţeni au devenit şi ele din ce în 
ce mai importante.

Astfel fi ecare din noi putem 
să întregim relaţiile cu străină-
tatea venind în contact direct 
cu persoane, servicii, idei pro-
duse etc. din alte tări, având 
prin paşaportul, buletinul şi 
mai ales prin comportamentul 
şi valoarea educaţiei fi ecăruia 
din noi, statutul de „mic amba-
sador” al comunităţii şi al pa-
triei noastre în ţara respectivă.

Începuturile diplomaţiei ro-
mâneşti sunt consemnate de 
istorici încă din antichitate, un 
exemplu fi ind raporturile din-
tre daci şi romani, ea se va dez-
volta odată cu formarea voivo-
datelor  româneşti, vizând ra-
portul dintre ele, şi ulterior pe 
cele cu Înalta Poartă, statele 
europene şi alte state mai în-
depărtate.

Elementele de ordin teore-
tic şi practic întâlnim în lucra-
rea Învăţăturile lui Neagoe Ba-
sarab către fi ul său Teodosie 
(1518-1521), lucrare cu pro-
fund caracter moral creştin în 
care domnitorul Ţării Româ-

neşti face referiri şi cu privire 
la negocieri diplomatice, la o 
serie de soluţii echilibrate de 
politică internă şi externă prin 
instituţiile statului.

Un alt exemplu binecunos-
cut este şi activitatea diploma-
tului moldovean Nicolae Mi-
lescu Spătarul (1636-1708), 
care a fost nu numai un strălu-
cit cărturar poliglot, dar şi un 
călător, diplomat şi reprezen-
tant în marile imperii ale vre-
mii. Devine foarte cunoscut 
prin notele sale de călătorie De 
la Tobolsk în China.

Un moment crucial în afi r-
marea şi dezvoltarea activităţi 
diplomatice este legat de Uni-
rea Principatelor  Române şi 
de necesitatea recunoaşterii 
acestui fapt de către ţările eu-
ropene. Domnitorul Alexan-
dru Ioan Cuza, făuritorul soci-
etăţii moderne româneşti, ia o 
serie de măsuri privind organi-
zarea aparatului diplomatic, 
înfi inţarea de reprezentanţe 
diplomatice permanente în ex-
terior, prima fi ind deschisă la 
Paris în anul 1860.

Diplomaţia românească es-
te foarte activă şi în momen-
te  principale ale existenţei 
noastre, cum ar fi  1877 şi 1918, 
iar ca perioadă de timp, cea in-
terbelică este considerată ca 

una din cele mai fertile, atât 
din punctul de vedere al extin-
derii relaţiilor noastre externe, 
dar şi datorită unor diplomaţi 
precum Nicolae Titules-
cu(1882-1941), profesor uni-
versitar, om de mare cultură, 
fi gură marcantă a diplomaţiei 
europene şi Ministru al Aface-
rilor Externe, de mai multe ori 
în perioada interbelică, despre 
care Edouard Herriot, prim 
ministru al Franţei, spunea 
“Acest ministru al unei ţări mi-
ci face o politică în stil mare.
CE OM UIMITOR! “.

Acolo unde diplomaţii de 
carieră nu au reuşit, România 
a avut ca reprezentanţi neofi -
ciali persoane înzestrate inte-
lectual şi educate precum Re-
gina Maria, care a militat 
acerb pentru afi rmarea inte-
reselor româneşti, un exem-
plu fi ind Conferinţa de Pace 
de la Paris, de după Primul 
Război Mondial, ea reuşind 
să-l “îmblâzească” pe celebrul 
prim ministru francez Geor-
ges Clemenceau, supranumit 
“Tigrul”, cu argumente şi re-
plici ce au devenit celebre.

România nu a dus lipsă de 
oameni de cu bună pregătire în 
domeniul diplomatic în peri-
oada anilor ’60 când se încerca 
cu dibăcie ieşirea de pe „orbita 

U.R.S.S.-lui ” şi extinderea re-
laţiilor multiple în special eco-
nomice cu multe ţări ale lumii, 
prin câteva binecunoscute şi 
utile percepte cum ar fi : ”nea-
mestecul în treburile interne 
şi avantajul reciproc”.

In prezent, diplomaţia noas-
tră nu duce lipsă de oameni de 
valoare şi este integrată în con-
textul general al diplomaţiei 
europene, dar are preocupările 
sale şi unele obiective majore, 
cum ar fi  integrarea şi afi rma-
rea mai puternică pe plan eu-
ropean şi global.

În acest context municipiul 
Gherla nu a făcut excepţie de la 
evoluţia fi rească generală a 
dezvoltării relaţiilor cu alte 
ţări, de-a lungul istoriei ei bi-
milenare, atât prin stabilirea 
unor relaţii politice, economi-
ce, culturale, relaţii între aso-
ciaţii diverse sau personale 
etc, dar mai ales prin reprezen-
tanţii elitei intelectuale şi spi-
rituale a comunităţii gherlene.

După revoluţia din 1989 şi 
deschiderea ei internaţională, 
Gherla a reluat legăturile mai 
ales cu ţările europene asfel în 
prezent are relaţii strânse de 
înfrăţire cu patru localităţi: 
Yzeure din Franţa, Aba din Un-
garia, Nendaz din Elveţia şi 
Forchheim din Germania, dar 

menţine legături şi cu alte ora-
şe din Italia şi Elveţia. Iată un 
scurt istoric al acestor relaţii.

Cu oraşul Yzeure din De-
partamentul Allier s-a sem-
nat un Protocol de prietenie şi 
înfrăţire cu acordul Federaţiei 
Mondiale a Oraşelor Înfrăţite, 
în anul 1995 la Yzeure şi 1997 
la Gherla. S-au stabilit relaţii 
între asociaţiile de prietenie 
din Gherla şi Yzeure, relaţii in-
ter-instituţionale şi personale.

Obiectivele relaţiei de coo-
perare, colaborare, înfrăţire şi 
parteneriat sunt: respectarea 
principiilor Cartei Oraşelor 
Infrăţite, aplicarea programu-
lui Federaţiei Mondiale a Ora-
şelor Înfrăţite, înţelegerea, 
respectul mutual şi prietenia 
dintre locuitorii celor două 
oraşe, dorinţa de deschidere 
totală fără discriminare şi co-
laborarea cu oraşele şi locuito-
rii tuturor naţiunilor.

Acţiuni derulate până în 
prezent în cadrul acestor rela-
ţii: vizite reciproce ofi ciale şi 
ale cetăţenilor, ale asociaţiilor 
de prietenie, participarea la 
sărbători , simpozioane etc, 
susţinerea materială a părţii 
franceze a unor acţiuni umani-
tare şi proiecte socio-medica-
le, dotări în învăţământ, în ser-
viciul medical, P.S.I. etc, 

Gherla are patru „surori” în Europa
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schimburi culturale multiple, 
schimburi de experienţă şi sta-
gii profesionale, derularea de 
proiecte culturale comune cu 
sprijinul primăriei Gherla, a 
Centrului Cultural Francez 
din Cluj-Napoca, ale ambasa-
delor şi ale unor instituţii cul-
turale prestigioase din Româ-
nia şi Franţa.

Cu comuna Aba din jude-
ţul Fejer s-a semnat un Proto-
col de colaborare la Aba şi la 
Gherla în anul 1998.

S-au stabilit relaţii între 
asociaţiile de prietenie din 
Gherla şi Aba, relaţii înter-in-
stituţionale şi personale.

Obiectivele relaţiei de coo-
perare, colaborare, înfrăţire şi 
parteneriat sunt: întărirea re-
laţiilor de prietenie şi colabo-
rare între cele două localităţi şi 
cetăţenii acestora pe multiple 
planuri.

Acţiuni derulate până în 
prezent în cadrul acestor rela-
ţii: vizite reciproce ale ofi ciali-
tăţiilor, ale asociaţiilor de prie-
tenie şi participări reciproce la 
sărbătorile ofi ciale ale celor 
două localităţi, schimburi cul-
turale, schimburi de experien-
ţă între cadre didactice şi elevi, 
între asociaţii culturale etc.

Cu oraşul Forchheim din 
Landul Bavaria s-a semnat 
un Parteneriat de prietenie la 
Gherla şi la Forchheim în anul 
2000, care s-a reînoit în anul 
2010 şi s-au stabilit relaţii în-
tre asociaţiile de prietenie din 
Gherla şi Forchheim, relaţii in-
ter-instituţionale şi personale.

Obiectivele relaţiei de coo-
perare, colaborare, înfrăţire şi 
parteneriat sunt: întărirea re-
laţiilor de prietenie pe linie 
culturală, sportivă, turistică, 
umanitară, socială şi economi-
că, cunoaşterea, înţelegerea şi 
apropierea dintre cele două 
popoare, dezvoltarea econo-
mică bilateral avantajoasă, 
conlucrarea în domeniul eco-
logic şi al echilibrului naturii, 
schimburi de experienţă, con-
lucrarea în domeniul artistic, 
sportiv, învăţământ, adminis-
traţie publică, politic, sanitar, 
dintre Crucea Roşie Germană 
şi Română.

Acţiuni derulate până în 
prezent în cadrul acestor rela-
ţii: vizite reciproce ofi ciale şi 
ale cetăţenilor, ale asociaţiilor 
de prietenie, participarea la 
sărbători, simpozioane, târ-
guri expoziţionale industriale 
în Germania etc, schimburi 
culturale, implicarea materia-
lă a oraşului şi a Crucii Roşii 
Germane-Forchheim la multe 

acţiuni umanitare, sociale, do-
tări socio-medicale ale unor 
instituţii etc.

Am lăsat la urmă localitatea 
Nendaz din Cantonul Valais 
cu care s-a semnat în anul 1999 
la Gherla şi Nendaz un Pact de 
prietenie în cadrul Operaţiunii 
Satelor Româneşti, organizaţie 
ce a militat pentru susţinerea 
satelor şi comunelor româneşti 
afectate de politica din perioa-
da comunistă.

În acest an s-au împlinit 
100 de ani de la stabilirea 
primelor relaţii diplomati-
ce dintre cele două ţări, De-
cretul regal de numire a lui Ni-
colae B. Cantacuzino ca minis-
tru plenipotenţiar al României 
în Elveţia (9 mai 1911), Scrisoa-
rea de acreditare a lui Gustave 
Boisser, ca trimis extraordinar 
şi ministru plenipotenţiar al El-
veţiei la Bucureşti (19 noiem-
brie 1918), fi ind date de referin-
ţă în istoria acestor relaţii.

Obiectivele relaţiei de prie-
tenie dintre cele două locali-
tăţi: întărirea prieteniei stabi-
lită în zece ani de colaborare, 
în sânul Operaţiunii Satelor 
Româneşti(O.V.R.), întîlniri şi 
schimburi amicale între cetă-
ţeni, dorinţa de pace, prietenie 
şi colaborare.

Între Gherla şi Nendaz s-au 
stabilit relaţii multiple şi foar-
te strânse de colaborare înce-
pute între asociaţiile de priete-
nie, între instituţii şi interper-
sonale.

Aceste legături strânse de 
prietenie au început cu înfi -
inţarea în anul 1994 a Asocia-
ţiei de Prietenie Gherla-Nen-
daz şi împrejurimi şi a Asoci-
aţiei de Prietenie Nen-
daz-Gherla şi împrejurimi al 
cărei prim preşedinte a fost 
dl. Gilbert Glassey.

In prezent asociaţia elveţi-
ană este condusă de mai mulţi 
ani de către dl. Pascal Praz, 
preşedinte pe Elveţia al Aso-
ciaţiei Naţionale a Comitete-
lor şi Satelor Româneşti 
(Operation Villages Roumai-
ns), fi ind şi cetăţean de onoare 
a municipiului Gherla pentru 
meritele deosebite în dezvol-
tarea relaţiilor de prietenie şi 
organizarea multor acţiuni 
umanitare şi de cooperare, 
proiecte şi schimburi cu 
Gherla pe multiple planuri de 
activitate, lucrând în colabo-
rare strânsă cu asociaţia gher-
leană şi cu primăria şi Consi-
liul Local Gherla.

In această perioadă au avut 
loc intense colaborări şi 
schimburi culturale şi profesi-

onale: turnee artistice, partici-
pări la acţiuni, proiecte şi eve-
nimente importante în Gherla 
şi Nendaz, schimburi de expe-
rientă etc.

În Parcul Mare al oraşului 
nostru avem patru alei ce poar-
tă numele localităţilor înfrăţi-
te iar în anul 2009 s-a inaugu-
rat la Nendaz o piaţă ce poartă 
numele municipiului nostru, 
în prezenţa dlui. Primar Ovi-
diu Ionel Drăgan şi a unor ofi -
cialităţi din cele două ţări.

Începând din anul 1991, de 
trei-patru ori pe an, s-au adus 
mobilier şi materiale diverse 
pentru Spital, Centrul de îngri-
jiri la domiciliu, cabinete me-
dicale, unităţi de învăţământ, 
Biblioteca Municipiului Gher-
la, Centre de plasament etc.

S-au dotat şi amenajat săli 
de clasă şi cabinete cu echipa-
mente informatice la Liceul 
Teoretic “Ana Ipătescu ”, labo-
ratoare la Grupul Şcolar, susţi-
nerea copiilor din satele apar-
ţinătoare: Hăşdate şi Silivaş.

În anul 2005 prietenii elve-
ţieni au adus o ambulanţă cu 
materiale medicale, în anul 
2006 au adus un camion şi ma-
teriale pentru pompierii de la 
Serviciul Voluntar pentru Si-
tuaţii de Urgenţă Gherla.

A urmat dotarea cu remorci 
cu echipamente de interven-
ţie la înălţime, motopompe, 
dotări individuale uzuale dar 
şi echipamente autonome cu 
butelii de oxigen etc, culmi-
nând în anul 2010 cu încă do-
uă camioane pentru pompieri 
eveniment la care, în cadrul 
Zilelor Municipiului Gherla, a 
participat şi excelenţa sa dl. 
Livio Huerzeller, ambasado-
rul Elveţiei în România îm-
preună cu ofi cialităţi din 
Gherla şi Cluj, din Nendaz, 
Yzeure, Forchheim şi Aba.

Gherla a sărbatorit în 9 
iunie 2011, centenarul re-
laţiilor diplomatice dintre 
România şi Elveţia, îm-
preună cu delegaţia din 
Nendaz. Acestea au debu-
tat la Bucureşti şi s-au 
desfăşurat şi în alte oraşe 
importante.

Manifestările complexe de 
la Gherla au început cu vizita 
la Expoziţia de xilogravură 
din cadrul muzeului amena-
jat de profesorul de arte plas-
tice Mircea Pop, unică în ţa-
ră, continuatorul acestei teh-
nici vechi de câteva sute de 
ani în satul Hăşdate, prin 
Asociaţia pentru Ar-
te-Centrul de Xilogravură 
Hăşdate, pe care o conduce.

Sala de festivităţi de la Lice-
ul Teoretic “Ana Ipătescu” s-a 
dovedit a fi  neîncăpătoare la 
ora 12.00, la spectacolul orga-
nizat de profesori şi de elevi în 
cinstea delegaţiei eleveţiene, 
la care a participat dl. Marc 
Bruchez, secretar şi reprezen-
tant al Ambasadei Elveţiei la 
Bucureşti, dl. Pascal Praz, pre-
sedintele O.V.R. Elveţia, dele-

gaţia din Nendaz şi St. Légier, 
dl. primar, ofi cialităţi elveţiene 
şi gherlene, profesori şi elevi.

A urmat, la ora 15.30, întâl-
nirea ofi cială a dlui. primar 
Ovidiu Ionel Drăgan cu ofi cia-
lităţile elveţiene, consilieri lo-
cali şi cu reprezentanţi ai unor 
instituţii din Gherla, Cluj-Na-
poca şi din ţară, ce s-a desfăşu-
rat la primăria Gherla în sala 
de şedinţă a Consiliului Local, 
unde s-au dezbătut proiectele 
ce vor fi  fi nanţate de Elveţia 
pentru România şi prezenta-
rea proiectului O.V.R.<<4 cen-
tre S.V.S.U.>>, privitor la dota-
rea a patru centre pentru situ-
aţii de urgenţă în localităţile 
Oltina(jud. Constanţa), Livezi 
(jud Bacău), Deda(jud. Mureş) 
şi Gherla. După interesantele 
dezbateri a avut loc la ora 16.30, 
în centrul municipiului, pre-

zentarea tehnicii pentru situa-
ţii de urgenţă din dotarea 
S.V.S.U.-Gherla.

La festivitatea ofi cială or-
ganizată în sala de spectacole 
a Casei de Cultură Gherla, în 
cinstea acestui centenar al re-
laţiilor diplomatice, au parti-
cipat: dl. primar Ovidiu Ionel 
Drăgan, dl. secretar Marc 
Bruchez-reprezentantul Am-
basadei Elvetiei la Bucureşti, 
dl.Pascal Praz - Presedintele 
O.V.R. Elveţia, Presedinte al 
Asociaţiei de Prietenie Nen-
daz Gherla(cetăţean de onoa-
re al Municipiului Gherla), dl. 
Francisc Giurgiu- Preşedin-
tele O.V.R. România, dl. Coste 
Dragomir-preşedintele asoci-
aţiei de Prietenie Gherla-Ne-
ndaz, dl. subprefect Vasile 
Cosma, reprezentanţi ai cle-
rului, dl. general de brigadă 
Vasile Şomlea-şeful I.S.U. 

Cluj, reprezentanţi ai I.S.U. 
Mureş, Bacău, Constanta, pri-
marii din localităţile Livezi, 
Oltina, Adjud, reprezentanţi 
ai Consiliului Judeţean Cluj, 
ai Consiliului din Nendaz, 
consilierii locali şi ofi cialităţi 
din Gherla, reprezentanţi ai 
primăriilor din Sânmartin, 
Geaca, Fizeşul Gherlei, repre-
zentanţi ai primăriei Gherla, 
ai unor institutii şi O.N.G.-uri, 
cetăţeni ai oraşului.

Legăturile româno-elveţie-
ne şi proiectele comune vor 
continua şi în viitor, astfel în 
data de 27 iulie 2011, un cor din 
regiunea germană din Elveţia 
va concerta în Catedrala 
Armenească(împreună cu Co-
rala Magna din Gherla), în ca-
drul unui turneu intreprins în 
România, prin Organizaţia 
Östeuropavereign condusă 

de dl. Hans Brechbühl din 
Langnau i.E., iniţiatorul mul-
tor proiecte şi acţiuni comple-
xe cu Gherla şi cu alte localităţi 
din România, începând din 
anul 1990, marcând încă o dată 
importantul eveniment cente-
nar din istoria celor două ţări.

Gherla se poate mândri cu 
puternicele sale legături de 
prietenie cu aceste localităţi şi 
are în vedere continuarea şi di-
versifi carea acestora pe viitor, 
contribuind la dezvoltarea re-
laţiilor ofi ciale stabilite de Ro-
mânia cu ţările respective, dar 
aducând o nuanţă locală deloc 
de neglijat în acest frumos ta-
blou de familie din străvechea 
şi tradiţionala Europă.

Consilier superior-
Invăţământ-Cultură-

Relaţii publice 
şi internaţionale

ing. Ioan Sabin Drăgan



4  monitorul judeţului cluj – ZIARUL POPULAR – ediţie de Gherla

ROMÂNIA
JUDEŢUL CLUJ
MUNICIPIUL GHERLA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂREA NR. 38/06.06.2011
Privind aprobarea trecerii Drumului 

Comunal DC 37 Hăşdate – Silivaş din judeţul 
Cluj pentru modernizare din administrarea 

Municipiului Gherla în administrarea Minis-
terului Dezvoltării Regionale şi Turismului 

pe perioada de realizare a investiţiei

Consiliul Local al Municipiului Gherla, întrunit 
în şedinţă publică extraordinară de lucru;

Luând în dezbatere proiectul de hotărâre pri-
vind aprobarea trecerii Drumului Comunal DC 37 
Hăşdate – Silivaş din judeţul Cluj pentru moderni-
zare din administrarea Municipiului Gherla în ad-
ministrarea Ministerului Dezvoltării Regionale şi 
Turismului pe perioada de realizare a investiţiei – 
proiect din iniţiativa autorităţii executive;

Examinînd Referatul de specialitate cu nr. 5037 
din 31.05.2011 întocmit de Serviciul de Urbanism 
şi Amenajarea Teritoriului;

Văzând avizele favorabile ale comisiilor de spe-
cialitate ale Consiliului Local;

Ţinând seama de prevederile Legii nr. 213/1999 
privind proprietatea publică şi regimul juridic al 
acesteia;

În temeiul dispoziţiilor art. 36, alin 2, lit. c) şi art. 
45 din Legea nr. 215/2001, a Administraţiei Publi-
ce Locale republicată, cu modifi cările şi completă-
rile ulterioare;

HOTĂRĂŞTE:
Art. 1.- Se aprobă trecerea Drumului DC 37 

Hăşdate – Silivaş, jud. Cluj, în vederea moderni-
zării, din administrarea Municipiului Gherla în 
administrarea Ministerului Dezvoltării Regio-
nale şi Turismului pe perioadă de realizare a in-
vestiţiei.

Art. 2.- Cu ducerea la îndeplinire a prezentei 
hotărâri se încredinţează autoritatea executivă.

ROMÂNIA
JUDEŢUL CLUJ
MUNICIPIUL GHERLA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂREA NR. 39/06.06.2011
Privind aprobarea Studiului de fezabilitate 

şi a indicatorilor tehnico – economici 
pentru obiectivul de investiţii Modernizare 

Drum Comunal DC 37 Hăşdate – Silivaş, 
jud. Cluj

Consiliul Local al Municipiului Gherla întrunit 
în şedinţă publică extraordinară de lucru;

Luând în dezbatere proiectul de hotărâre pri-
vind aprobarea Studiului de fezabilitate şi a indi-
catorilor tehnico – economici pentru obiectivul de 
investiţii Modernizare Drum Comunal DC 37 Hăş-
date – Silivaş, jud. Cluj – proiect din iniţiativa au-
torităţii executive;

Examinînd Referatul de specialitate cu nr. 5043 
din 31.05.2011 întocmit de Serviciul de Urbanism 
şi Amenajarea Teritoriului;

Văzând avizele favorabile ale comisiilor de spe-
cialitate ale Consiliului Local;

În conformitate cu prevederile Legii nr. 
273/2006, privind fi nanţele publice;

In temeiul dispoziţiilor art. 36, alin 4 , lit. d) şi 
art. 45 alin. 2, lit e) din Legea nr. 215/2001, a Admi-
nistraţiei Publice Locale republicată, cu modifi că-
rile şi completările ulterioare;

HOTĂRĂŞTE:

Art. 1.- 
Se aprobă Studiul de fezabilitate şi indicatorii 

tehnico – economici pentru obiectivul de investiţii 
Modernizare Drum Comunal DC 37 Hăşdate – Si-
livaş, jud. Cluj, indicatorii tehnico – economici 
sunt specifi caţi în anexa care face parte integrantă 
din prezenta hotărâre.

Art. 2.- 
La data adoptării prezentei hotărâri HCL nr. 

27/05.04.2011 îşi încetează aplicabilitatea.
Art.3.- 
Cu ducerea la îndeplinire a prezentei hotărâri se 

încredinţează autoritatea executivă.

ROMÂNIA
JUDETUL CLUJ
MUNICIPIUL GHERLA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂREA NR. 40/06.06.2011
Privind aprobarea contractării 

unui credit furnizor în valoare 
de 7632737.78 lei

Consiliul Local al Municipiului Gherla, întrunit 
în şedinţa publică extraordinară de lucru;

Luând în dezbatere proiectul de hotarâre cu pri-
vire la aprobarea contractării unui credit furnizor 
in valoare de 7632737.78 lei plus TVA – proiect din 
iniţiativa autorităţii executive;

Examinând referatul Serviciului fi nanciar con-
tabil nr.5010/ 31.05,2011 şi văzând avizele favora-
bile ale comisiilor de specialitate din cadrul Consi-
liului Local;

Având în vedere prevederile Ordonanţei de ur-
genţă a Guvernului nr. 64/2007 privind datoria pu-
blică, cu modifi cările şi completările ulterioare, 
coroborate cu cele ale cap. IV din Legea nr. 
273/2006 privind fi nanţele publice locale, cu mo-
difi cările şi completările ulterioare, precum şi cu 
cele ale Hotărârii Guvernului nr. 9/2007 privind 
constituirea, componenţa şi funcţionarea Comisi-
ei de autorizare a împrumuturilor locale, cu modi-
fi cările şi completările ulterioare;

Tinând seama de prevederile art. 41 alin. (4) din 
Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legis-
lativă pentru elaborarea actelor normative, republi-
cată, cu modifi cările şi completările ulterioare,

Luând în considerare prevederile art. 9 pct. 8 din 
Carta europeană a autonomiei locale, adoptată la 
Strasbourg la 15 octombrie 1985, ratifi cată prin Le-
gea nr. 199/1997;

Ţinând seama de prevederile art. 942 şi următoarele 
din Codul civil, referitoare la contracte sau convenţii;

Constatând necesitatea de a asigura resursele 
fi nanciare pentru realizarea investiţiilor publice 
de interes local/refi nanţarea datoriei publice loca-
le, a căror documentaţie tehnico-economică/notă 
de fundamentare a fost aprobată prin Hotărârea 
Consiliului Local nr. 9/27.01.2011.

În temeiul prevederilor art. 36 alin. (4) lit. b), art. 
45 alin. (2), lit. a din Legea administraţiei publice 
locale nr. 215/2001, republicată, cu modifi carile si 
completarile ulterioare;

HOTĂRĂŞTE:
ART. 1 Se aprobă contractarea unui credit fur-

nizor în valoare de 7632737,78 lei, pentru realiza-
rea obiectivului de investiţii : „ Modernizare străzi 
lotul IV din Municipiul Gherla ”, cu plata in 60 de 
luni, cu o perioada de graţie de 12 luni şi o dobândă 
anuală de 8%, de la SC SAMUS CONSTRUCŢII SA 
dupa cum urmeaza :

- în anul 2012 -1526000 lei,
- în anul 2013 – 1526000 lei,
- în anul 2014 – 1526000 lei,
- în anul 2015 – 1526000 lei şi
- în anul 2016 -1528737,78 lei;
ART. 2  Din bugetul local al municipiului Gherla 

se asigură integral plata: a) serviciului anual al da-
toriei publice locale; b) oricăror impozite şi taxe 
aferente realizării obiectivelor de investiţii de in-
teres local; c) alte cheltuieli neeligibile ale fi nanţă-
rii rambursabile menţionate la art. 1.

ART. 3  (1) Pe întreaga durată a serviciului dato-
riei publice locale, ordonatorul principal de credi-
te are obligaţia să publice pe pagina de internet a 
Municipiului Gherla următoarele date: a) hotărâ-
rea Comisiei de autorizare a împrumuturilor loca-
le, precum şi orice modifi cări şi/sau completări ale 
acesteia; b) valoarea fi nanţării rambursabile con-
tractate/garantate în valuta de contract; c) gradul 
de îndatorare a Municipiului Gherla; d) durata ser-
viciului datoriei publice locale, cu precizarea peri-
oadei de graţie şi a perioadei de rambursare a fi -
nanţării rambursabile; e) dobânzile, comisioanele 
şi orice alte costuri aferente fi ecărei fi nanţări ram-
bursabile; f ) plăţile efectuate din fi ecare fi nanţare 
rambursabilă.

(2) Datele prevăzute la alin. (1) se actualizează 
în prima decadă a fi ecărui trimestru pentru tri-
mestrul expirat, sub sancţiunile prevăzute de lege.

ART. 4  Cu ducerea la îndeplinire a prezentei 
hotărâri se însărcinează primarul Municipiului 
Gherla. Prezenta hotărâre se comunică, prin inter-
mediul secretarului municipiului, în termenul 
prevăzut de lege, primarului municipiului şi pre-
fectului judeţului Cluj şi se aduce la cunoştinţă pu-
blică prin publicarea în Monitorul Ofi cial al Muni-
cipiului Gherla , precum şi pe pagina de internet 
www.primaria-gherla.ro .

Hotărârile Consiliului Local Gherla


